

Nadace ORLEN Unipetrol finančně podpoří participativní rozpočet Litvínova. Městu dá 1 milion korun

8.1.2026 - Lucie Pražáková | ORLEN Unipetrol

Nový rok 2026 zahájí Nadace ORLEN Unipetrol oblíbeným projektem ORLEN Unipetrol lidem, tentokrát však v jiné podobě. V minulosti o vítězných projektech rozhodovali obyvatelé vybraných měst samostatným hlasováním, teď nadace propojila svůj koncept s participativním rozpočtem města Litvínov. Radnice vyčlenila na tento projekt částku 2 100 000 Kč a Nadace ORLEN Unipetrol jej podpoří jedním milionem korun. Participativní rozpočet bude letos realizován již popáté, a obyvatelé Litvínova tak budou mít znovu možnost aktivně ovlivnit budoucí podobu svého města.

Město Litvínov vyčlenilo pro letošní rok na participativní rozpočet celkem 3 100 000 Kč, z toho 2 100 000 Kč pochází z městského rozpočtu. *„Nadace ORLEN Unipetrol poskytne na projekt 1 milion korun. Tato částka bude začleněna do celého procesu a použita na realizaci těch projektů, které získají největší podporu veřejnosti,“* vysvětluje ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol **Lucie Pražáková** a dodává: *„Zapojením do participativního rozpočtu Litvínova se projekt ORLEN Unipetrol lidem stává pro letošní rok výjimečnou příležitostí, jak propojit podporu nadace s přímou volbou obyvatel a dát jim možnost podílet se na tom, jak bude vypadat místo, kde žijí.“*

Během ledna a února mohou občané Litvínova předkládat své návrhy ve dvou kategoriích – občanské a školské projekty. V následujících dvou měsících, březnu a dubnu, odborný pracovní tým posoudí proveditelnost a přínos jednotlivých návrhů. Od dubna do května se pak uskuteční veřejné hlasování, ve kterém obyvatelé rozhodnou o tom, které projekty považují za nejpotřebnější. Město následně vítězné projekty zrealizuje až do celkové výše 3 100 000 Kč. Podrobné informace najdou obyvatelé Litvínova na webu města <https://www.mulitvinov.cz/> a na webových stránkách <https://www.litvinov-nasemesto.cz/>.

Účast Nadace ORLEN Unipetrol v participativním rozpočtu města Litvínov je letošní novinkou, zatímco projekt ORLEN Unipetrol lidem má za sebou mnohaletou tradici. Od svého vzniku v roce 2019 podporuje rozvoj komunit v okolí závodů skupiny ORLEN Unipetrol – například v Litvínově, Kralupech nad Vltavou, Veltrusech či Neratovicích. Každoročně přispívá vítězným projektům částkou 1 milion korun a zapojuje do hlasování tisíce obyvatel. Díky této iniciativě vznikla například workoutová hřiště, revitalizované veřejné prostory či další místa pro volnočasové aktivity. Skupina ORLEN Unipetrol i její nadace dlouhodobě podporují regionální projekty od rozvoje veřejných prostranství přes kulturu až po vzdělávání.

Nadace ORLEN Unipetrol

Nadace ORLEN Unipetrol zahájila svoji činnost v roce 2017. Hlavním posláním nadace je podpora vzdělávání a popularizace vědy, především přírodovědných a technických oborů, ale také oblast společenské odpovědnosti s důrazem na podporu lokálních komunit a také životního prostředí. Nadace dlouhodobě podporuje školy, pedagogy i studenty prostřednictvím grantových programů. Prostřednictvím projektu Plastík a jeho kouzelný kufřík nabízí žákům prvního stupně exkurzi do světa chemie skrze zábavné pokusy. V rámci podpory vzdělávání a aktivit nadace vznikla řada vzdělávacích materiálů a výstupů v podobě výukových videí, která může shlédnout široká veřejnost na www.nouonline.cz. Nadace se od roku 2024 věnuje také společenské odpovědnosti v oblastech

životního prostředí, podpory místních komunit nebo dobrovolnictví. Mezi aktivity v této oblasti patří např. charitativní sbírky, zarybňování řek, podpora hnízdění ohrožených sokolů stěhovavých nebo také chov včel medonosných. Nadace dlouhodobě spolupracuje s mnoha neziskovými organizacemi. Nadace ale často jedná v reakci na aktuální dění ve společnosti a na mimořádné události. Informace o poslání Nadace ORLEN Unipetrol a všech ostatních aktivitách najdete na internetových stránkách www.nadaceorlenunipetrol.cz.

Kontakt:

Lucie Pražáková, ředitelka Nadace ORLEN Unipetrol

e-mail: nadace@orlenunipetrol.cz

telefon: 736 506 939

http://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20250108-Nadace_OrlenUnipetrol_participativni_rozpocet_Litvinov_CZ.aspx